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Ata da 8ª Sessão Ordinária – 27/03/2017 

 
Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e dezessete, às 18:00h. Iniciou-se sob a Presidência do 

Vereador Sr. Eliseu Marciano Presa a oitava Sessão Ordinária da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de São 

Miguel do Iguaçu-Pr, para verificação de Quórum o Sr. Presidente determinou a chamada dos Srs. Vereadores 

e declarou aberta com as presenças da maioria dos Edis e justificada através de atestado médico a ausência 

do Sr. Vereador Edson Ferreira conforme costa o livro de registro de presenças. Na sequência foi efetuada a 

leitura de um texto bíblico, pelo Nobre Vereador Volmer Roberto Tschinkel, prosseguindo, o Sr. Presidente 

solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior colocou em discussão e votação e declarou aprovada. No 

Pequeno Expediente determinou a leitura das correspondências recebidas. Passando para Ordem do dia com 

matéria do Poder Executivo Municipal colocou em 2ª votação os projetos de Leis 29, 30, 37, 39, 40, 41, 

42/2017 e 39/2017 celebra convênio com A Associação Pestalozzi declarou todos aprovados e com Emenda 

o Projeto de Lei 37/2017 que dispõe sobre o Programa de Recuperação de Créditos Fiscais os demais 

autorizam aberturas de créditos e dão outras providências. Em votação pela tramitação legal colocou o 

Projeto de Lei 44/2017 e enviou as comissões competentes para análise. Passando para as Matérias do 

Legislativo Municipal, colocou em única votação o Requerimento do Vereador Tschinkel que requer criação 

de Comissão especial para acompanhar os Trabalhos do Controle Interno do Poder Executivo Municipal. 

Vereador Francisco Machado Mota justificou seu voto afirmando que não há necessidade pois na Casa já 

existem sete Comissões e efetuou a leitura da composição de cada uma e destacou quais estão autorizadas 

a acompanhar esse trabalho, Vereadores Lafaiete e Vanderlei dos Santos fizeram justificativas semelhantes 

devidamente discutido o Sr. Presidente colocou em única votação e declarou rejeitado por maioria e colocou 

em apreciação as indicações 36/2017 de autoria do Vereador Sr. Vanderlei dos Santos indica agilidade nas 

Filas de Espera para consultas e exames a pacientes dependentes do SUS Indicação 37/2017 o Sr. Vereador 

Lafaiete Ganda Meira indica reforma dos Pontos de ônibus Escolares no Município, devidamente apreciadas 

por seus autores o Sr. Presidente determinou o envio ao Prefeito Municipal para providências. Passou para 

hora dos Oradores e concedeu a palavra ao Vereador Prof. Ari que falou sobre o Tema Prioridades, e 

destacou o setor de saúde como prioridade, afirmou ele que dos 15% que a lei exige para ser aplicado na 

saúde, São Miguel do Iguaçu aplica um pouco mais 17% do seu orçamento. Comentou sobre vários 

reclamações do setor efetuando a leitura de uma das reclamações e relatou sobre conversa verbal que teve 

com outras, falou sobre saúde com qualidade e manifestou seu descontentamento com o fechamento do 

Posto de Saúde em Santa Rita e relatou com detalhes a promessas de Campanha não cumprida e encerrou 

sua fala após longo comentário sobre o tema que fica registrada na íntegra para compor os Anais da Casa. O 

Sr. Presidente deu sequência Hora dos Oradores e concedeu a palavra ao Sr. Vereador Volmer Roberto 

Tschinkel para falar sobre o tema Ato Administrativo, e este iniciou comentando sobre o 1º Ato 

Administrativo que originou no Decreto 049/2017 delegando poderes ao secretário Municipal de 

Administração, considerou desrespeito com a Lei Orgânica do município e ilegal. Afirmou ser competência 

da Câmara Municipal tomar iniciativa para impedir a validade do Ato. O segundo Ato que o deixou insatisfeito 

foi a resposta do ofício 60/2017 contendo resposta de proposição de sua autoria referente a acessibilidade 

no Portal Eletrônico do Município e manifestou seu descontentamento. Terceiro Ato é o Decreto 22/2017 
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do Poder Executivo Municipal que contratou servidor comissionado para ocupar a Pasta do Controle Interno, 

falou sobre falha do Sistema Jurídico neste sentido pois perante a Lei apenas servidor Efetivo pode ocupar o 

Cargo O Orador Tschinkel fez extenso comentário sobre os três assuntos mencionados e finalizou dizendo 

que compete a esta Casa de Leis sustar o Ato caso contrário cabe recurso ao Ministério Público e encerrou 

sua fala. O Sr. Presidente deu sequência à Hora dos Oradores e concedeu a palavra ao Vereador Sr. Vanderlei 

dos Santos inscrito sobre o Tema Em Defesa da Comunidade, e este concordou com o exposto pelos dois 

Oradores que o antecedeu, falou sobre a indicação 36/2017 e em defesa da Comunidade afirmou que 

conversou com os setores competentes sobre o fechamento da Unidade de Saúde em santa Rita, e levou ao 

conhecimento do Público o porquê da Unidade estar atendendo apenas uma vez por semana comentou 

sobre a falta de técnicos e as futuras contratações. Orador comentou sobre a sua função na Comissão de 

Saúde da Câmara. Sr. Vereador Lafaiete Relator da comissão solicitou aparte, concedido convidou o Ver. 

Prof. Ari integrante da mesma comissão para resolver o assunto exposto pelo mesmo na Hora dos Oradores, 

por ser este um assunto que cabe a Comissão resolver. Retomando a Palavra Orador Vando afirmou que 

todos os Srs. Vereadores estão à disposição em lutar por melhorias prol de todas as comunidades, e 

parabenizou os Oradores Prof. Ari e Tschinkel pelas colocações na hora dos Oradores e encerrou sua fala. Os 

assuntos na íntegra de ambos os Oradores ficam registrados conforme dispõe o Regimento Interno da 

Câmara Municipal em Anais desta Sessão. O Sr. Presidente declarou encerrada a hora dos Oradores e Passou 

para Tribuna Livre fez uso o Cidadão Sr. Nadir Kestring representante da comunidade Santa Rita que solicitou 

em nome da comunidade a reabertura da Unidade de Saúde da mesma usou o tempo permitido pela 

Resolução 07/2010 que dispõe sobre o uso da Tribuna Livre. O Sr. Presidente afirmou que os Vereadores são 

unânimes pela reabertura do Unidade de Saúde, falou sobre o respeito que a comunidade merece. 

Vereadores Vando, Tschinkel e Lafaiete enalteceram a fala do Sr. Nadir Kestring como representante da 

comunidade. Vereador Francisco sugeriu ao Sr. Presidente a presença do secretário de Saúde para maiores 

informações na Câmara Municipal o que foi acatado. Não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente 

agradeceu as presenças dos visitantes convocou os Srs. Vereadores para Sessão Ordinária no dia e horário 

regimental determinou a lavratura desta Ata e em nome de Deus declarou encerrada a presente Sessão 

Ordinária. 

      

Eliseu Marciano Presa                                                                               Vanderlei dos Santos                                                                                 

Presidente                                                                                                         1º Secretário 

        

http://pt.wikipedia.org/wiki/Imagem:BrasaoSaoMigueldoIguacu.jpg

